

吴江日报

来源: 吴江日报

2019年4月15日 星期一 今日8版



农历己亥年三月十一

新闻热线: 15806252009

今明天气: 今天10℃~20℃, 多云转阴有雨 明天11℃~19℃, 雨止转阴到多云 今天空气质量: 良

同心协力答好“创文”这张考卷

——论推进创建全国文明城市工作

本报评论员



文明是城市之魂。消防员刘磊危急时刻跳水救人, 用生命书写了责任担当, 有人说, 因为有了刘磊这样的英雄, 生活在吴江是幸福的。

吴江自古便是文明厚积之地。在城市的各种评比中, 全国文明城市是含金量最高、竞争最激烈的一块“金字招牌”。它不仅是城市管理能

力、综合竞争能力和持续发展潜力的综合体现, 也是城市形象、发展水平和市民素质的全面反映。想要拿到全国文明城市这个招牌非常不容易, 是一个城市多年发展的积累, 也是所有市民共同参与的结果。

创建文明城市不是少数部门、少数人的事情, 是全区上下共同面临的重大挑战, 也是

重大机遇。全国各地的创建经验表明, 通过推进创建文明城市, 不仅有利于完善城市基础设施, 提升城市管理水平, 还有利于提高市民文明素质, 展现良好的城市形象, 更有利于提升城市品位和综合竞争力。创建之利显而易见, 既惠及城市治理, 更惠及民生。

对生活在吴江的每一位市民

来说, 创建文明城市是大家共同面临的一张考卷。答得到位不到位、考得好不好, 直接关系到城市的荣誉, 也关乎每个人的幸福感。全国文明城市并不是“终身制”的, 三年一个周期, 若在文明城市测评中掉了队, 这块“金字招牌”就会被撤销。国内一些城市, 包括省会城市, 就有被摘牌过。

(下转02版)

揭示寒武纪之秘新宝藏出土

中国科学家发现寒武纪“化石宝库”清江生物群

>>>06

世界最大飞机完成首飞

最高时速达到每小时约304公里

>>>06

崔根良荣膺

“全国慈善会爱心企业家” 为江苏唯一获此殊荣的企业家

本报讯(记者王炜) 近日, 中华慈善总会组织召开2018年度全国慈善会基层慈善工作者感人事迹和爱心企业、爱心企业家先进事迹评选活动。经评审委员会严格审核, 亨通集团董事长、党委书记崔根良被评为“全国慈善会爱心企业家”, 这是江苏唯一获此殊荣的企业家。

崔根良是中国光彩事业促进会常务理事、江苏省光彩事业促进会副会长、江苏光彩事业基金会理事长。公益慈善事业是崔根良一生的事业追求。他先后获得全国时代楷模、全国劳动模范、全国道德模范(提名奖)、全国非公经济人士优秀中国特色社会主义建设者、全国脱贫攻坚奉献奖、中国光彩事业20周年突出贡献奖、中华慈善奖(第6、7、8、10届)、中国十大慈善家等荣誉称号。

此次评选活动旨在弘扬慈善理念和奉献精神, 进一步增进公众对慈善会基层工作者的了解, 宣传为慈善事业捐款和作出贡献的企业的先进事迹, 彰显慈善工作者的无私奉献精神和乐于投身慈善事业的企业的社会责任感。

村级“微自治”促进省界“大和谐”

汾湖创新长三角区域一体化发展基层治理经验

本报记者 陈晓思

聚力长三角区域一体化

在长三角区域一体化发展过程中, 江浙沪毗邻地区自发形成了“工作联盟”, 在边界共管共治方面创造出有效可行的基层经验。

边界问题 共同认领

前段时间, 汾湖高新区(黎

里镇) 汾湖湾村村委会收到了一张“汾湖高新区河长制工作交办单”, 交办单显示: “2019年2月20日, 吴江区河道处在巡查中发现, 汾湖湾村芦墟塘河面有行水障碍物和垃圾漂浮现象”, 要求村委会及时处理。该村村委会工作人员收到交办单后, 第一时间认真巡查确认, 发现所属

河面并非本村范围。

为了及时快速清理河道障碍物和垃圾, 汾湖湾村党总支书记沈晓华想到了前期建立的区域联盟微信群。他将交办单的内容发到了微信群, 并提醒汾湖芦东村, 嘉善县陶庄镇湖滨村、西塘镇铜桥村的相关负责人协同确认位置。没过多久, “联盟”单位

芦东村巡查反馈, 这一河面属于芦东村范围。确认了位置后, 芦东村当天就展开了河道清理。

一个微信群, 方便了跨省毗邻村的日常工作; 一个“联盟”, 也能及时解决农村河道管理、社会治理等方面的实际问题。“搭建及时沟通联络的平台, 举动虽小,

(下转02版)

跑步健身 助力公益

区青商会环东太湖公益跑开跑

本报讯(记者沈卓琪) 昨天上午, 由团区委、区青商会主办的环东太湖公益跑活动在东太湖生态园举行。来自区青商会、区法院、区公安局、中国人民银行吴江支行等机关单位的150余名青年共同挥洒汗水, 在跑步健身的同时还可以帮助太湖新城片区的贫困青年学子。

据了解, 本次活动是区青商会“百万公益基金项目”的第一场活动。活动规定, 每名选手在规定时间内, 按照要求完成比赛, 区青商

会就捐出100元的公益资金。活动的第一至第三名, 区青商会将代表他们分别捐出1000元、800元和600元。

经过激烈角逐, 区公安局民警任祖武第一个冲过终点, 来自中国人民银行吴江支行和区法院的工作人员分获二、三名。

任祖武说, 能够参加这一活动, 自己非常高兴。主办方相关负责人表示, 希望通过这次活动, 让更多吴江青年知道区青商会的公益活动, 吸引他们一同参与公益活动。



公益跑活动现场。(沈卓琪摄)

“引滦入津”: 一座流动的丰碑

壮丽70年·奋斗新时代

新华社天津4月14日电 河北省唐山市迁西县, 有一尊10余米高的白色纪念碑, 一名战士形象巍然而立, 望着前方。他注

视的, 正是引滦入津工程的起点。西流的滦水, 就是一座流动的丰碑。

一湾水, 两地情

天津地处九河下梢、渤海之滨。上世纪70年代, 天津城市生活和工农业用水不足现象日益突出。由于过量抽取地下水, 造

成大面积漏斗区, 地面平均每年以80毫米的惊人速度沉降。

用水最紧张时, 市民只能喝苦咸水。据介绍, 当时天津甚至制定了万不得已情况下, 工业分批停产和疏散城市人口的应急预案。1981年8月召开的京津

水紧急会议上, 国务院决定引黄济津。豫鲁冀三省人民顾全大局, 立即响应。

但这不能从根本上解决问题, 只有可靠的地表水源才是最好的出路, “引滦入津”工程雏形应运而生。

(下转03版)

学林建材研发全自动砌块生产线 2名工人可年产1亿块砖

推动高质量发展 吴江民企在行动

本报讯(见习记者李裕强) 建筑垃圾一车车往加工车间里运, 再将码好的砖块一车车运出, 整个混凝土砌块加工车间只需要2名工人, 这是近日记者在震泽镇的苏州学林建材科技有限公司看到的一幕。这条2016年9月正式投产的全自动砌块生产线, 年产1亿块砖, 从生产流程设计、控制程序开发到安装调试运行等全部工作均由学林建材公司团队自主完成, 具有高效率、高品质、环保程度高、自动化程度高等特点。

“我们从2013年开始走全自动生产线技术研发之路, 2014年组建生产设备研发团队, 致力于自主开发全自动混凝土砌块生产线及产品码垛包装系统。”学林建材总经理黄学林介绍, 传统设备的生产流程, 从原材料配料到搅拌、控制成型、半成品养护再到成品

堆场人工码砖、成品浇水养护、成形成托板回收等工作, 至少需要10名员工连续高强度工作10个小时以上。而学林建材的这套全自动砌块生产线, 所有的工序均在车间内完成, 采用封闭式、内循环的设计, 中途无需人工干预。整个生产过程只需要一人监控生产线运行, 一人负责运输, 大大提高了效率。

混凝土砌块生产是传统行业, 黄学林想方设法生产资源综合利用产品, 节约生产成本, 提升环保水平。“我们的混凝土砌块产品以水泥为胶凝材料, 以集料为骨料, 再根据产品抗压强度等技术指标的要求来调整集料。”黄学林介绍, 企业通过创新改进, 努力变“废”为宝, 将原材料中的粗集料以建筑垃圾替代, 细集料以铸造企业废砂矿替代, 胶凝料以管桩企业下脚料水泥浆替代, 掺合料以粉煤灰替代。

(下转02版)

本版责编/费永新 排版/孙 莺 校对/陈丽红

第28个全国税收宣传月

落实减税降费

促进经济高质量发展